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 0في مقياس تاليل  السلاسل الزمنية  للسداسي الثاني النهائي متاا الا
 

  :  5 الجزء النظري 
 ؟أين تكمن الأهمية الاقتصادية لتحليل السلاسل الزمنية 
 على أي أساس نختار النموذج القياسي المناسب؟ 

 
  التالية: لدينا الأشكال : 51 الجزء التطبيقي

 
 2 رقم الشكل                                             1 رقم الشكل                        

  



 3 رقم الشكل                                                       

   

 5 رقم الشكل                                              4 رقم الشكل                      

 
 

 
 المطلوب:

 شكال الموضحة أعلاه وأي نموذج يمثل.ماذا يمثل كل شكل من الأ -1
 أكتب الصيغة الرياضية لكل نموذج. -2
 قم بشرح النتائج الموضحة في كل شكل. -3

 
 
 

 
 بالتوفيق لكل مجتهد
 مسؤول المقياس: د.خليل حسين



 الاجابة النموذجية
 الجزء النظري:

 الاقتصادية في تحليل السلاسل الزمنية في:تكمن الاهمية 
 ن 5.2.............................................................................دراسة العلاقة بين مختلف المتغيرات 
 ن 5.2.........................................................................................التنبؤ بالقيم لمستقبلية 

 الجزء التطبيقي:
 ن VECM ...........................................1تصحيح الخطأ  شعاع ول: يمثل نتائج تقدير نموذجالشكل الأ -1

 ن var........................................................1 يمثل نتائج تقدير شعاع الانحدار الذاتي الشكل الثاني:
 ن 1...................................................................الشكل الثالث: يمثل دوال نبضات الاستجابة 

 نvar.................................................1الخاصة بنموذج   الشكل الرابع: نتائج تقدير أفضل فترة إبطاء
 ن ARIMA(p,i,q).......................................1الشكل الخامس: نتائج المفاضلة لاختيار افضل نماذج 

 الصيغة الرياضية لكل نموذج: -5
 ن vecm:.............................................................................................1.2نموذج 

Yt =γ0j+α(yt−1−β1x1,t−1−β2x2,t−1−⋯−βkxk,t−1)+εt  

 حيث:

α  :.يمثل معامل تصحيح الخطأ ويجب أن يكون سالب ومعنوي 

Yt  :.يمثل المتغير التابع 

−1t2,x2β−−1t1,x1β−−1ty  :.تمثل المتغيرات المبطأة زمنيا 
 

 ن var:..................................................................................................1.2نموذج 
Yt =γ0j+ yt−1−β1x1,t−1−β2x2,t−1−⋯−βkxk,t−1+εt 

 حيث:
Yt  :.يمثل المتغير التابع 

−1t2,x2β−−1t1,x1β−−1ty  :.تمثل المتغيرات المبطأة زمنيا 
 

 ن arima(p,i,q): ....................................................................................5نموذج 
Yt′=ϕ1Yt−1′+ϕ2Yt−2′+⋯+ϕpYt−p′+εt+θ1εt−1+θ2εt−2+⋯+θqεt−q 

 التعليق على كل شكل: -3
  ن 1............................................................................................. :1الشكل رقم 

D(M3) ،D(M1 ،)( لثلاث معادلات مرتبطة بمتغيرات VECMجدول يعرض نتائج نموذج تصحيح الخطأ )
 (. فيما يلي تحليل لأهم النتائج:NM)Dو



 (:Error Correction Terms. معاملات تصحيح الخطأ )
 CoIntEq1 وCoIntEq2: .تمثل هذه المعاملات سرعة تصحيح الانحراف عن التوازن طويل الأجل 

( لكنها غير معنوية إحصائيًا )القيمة الاحتمالية أكبر 8.874050-سالبة ) CoIntEq1، قيمة D(M3)في معادلة  -
 (.t-statistic = -0.28679)، حيث 8.82من 

 = t-statistic( وغير معنوية أيضًا )8.580830موجبة ) CoIntEq1قيمة  ،D(M1)في معادلة  -
1.47945.) 

(، t-statistic = -2.13463( ومعنوية نسبيًا )8.751028-سالبة ) CoIntEq1قيمة  D(NM)في معادلة -
 ما يشير إلى وجود تصحيح سريع نسبيًا للانحراف عن التوازن في هذه المعادلة.

  بالنسبة لـCoIntEq2،  تظهر دلالات معنوية فقط في معادلةD(NM) (t-statistic = 1.98669 ما يشير إلى ،)
 .D(NM (أهمية العلاقة طويلة الأجل في تفسير سلوك

 مؤشرات جودة النموذج: 
 R-squared تشير إلى أن النماذج تفسر نسبة جيدة من التباين في المتغيرات التابعة، خاصة معادلة :D(NM) 

(86%.) 
 F-statistic.جميعها معنوية )قيم مرتفعة(، ما يدل على معنوية النماذج بشكل عام : 
  ن 1..............................................................................................:2الشكل رقم 

 (VARالتعليق على نتائج نموذج الانحدار الذاتي المتجه )
(. فيما lag 1، مع متغيراتها المتأخرة لمرة واحدة )NM، وM1 ،M3لثلاث متغيرات:  VARيستعرض الجدول نتائج نموذج 

 يلي تحليل لأهم النتائج:
 (:Lagged Variables. دلالة المعاملات )1

 M1(-1):  في معادلةM1( 8.431877: معامل موجب ومعنوي ،t = 3.44998 ما يشير إلى تأثير قوي ،)
 لمتغير الذاتي المتأخر على نفسه.ل
  في معادلةM3( 8.131750-: معامل سلبي وغير معنوي ،t = -0.56681.) 
  في معادلةNM( 8.214018: معامل موجب ومعنوي ،t = 2.54364 ما يدل على وجود ارتباط ذاتي وتأثير ،)

 .NMو M1متبادل بين 
 M3(-1):  في معادلةM1: ( 8.575815معامل موجب وغير معنوي ،t = 1.58460.) 

 
 (:Model Fit. جودة النماذج )2

R-squared >( ما يدل على أن النماذج تفسر معظم التباين في المتغيرات التابعة.%00مرتفعة جدًا في جميع المعادلات ،) 
F-statistic .مرتفعة، ما يدل على معنوية النماذج ككل 

 ن 1.......................................................................................................:3الشكل رقم 
، حيث توضح كيف تستجيب VARفي نموذج  Choleskyتعرض الصورة نتائج تحليل الاستجابة للصدمة باستخدام طريقة 

فترات زمنية، مع  18عياري( في كل من هذه المتغيرات على مدى لصدمات مفاجئة )واحدة انحراف م NMو M3و M1المتغيرات 
 انحراف معياري. 5±حدود ثقة 



 
 (:Self-Response. الاستجابة الذاتية )1

Response of M1 to M1 وResponse of M3 to M3 وResponse of NM to NM 
ويستمر الأثر عدة فترات، مع اتجاه تصاعدي أو تنازلي حسب المتغير. هذا  تظهر هذه الرسوم أن كل متغير يستجيب بقوة لصدمته الذاتية،

 يعكس وجود ارتباط ذاتي قوي في السلاسل الزمنية المدروسة، وهو أمر شائع في النماذج الاقتصادية الكلية.
 (:Cross-Responses. الاستجابات المتبادلة )2

Response of M1 to M3 وResponse of M3 to M1 
 M3على  M1مع مرور الوقت، والعكس صحيح، حيث تؤثر صدمة  M1تؤثر بشكل متزايد على  M3إلى أن صدمة في  تشير

بشكل تصاعدي أيضًا. هذا يدل على وجود علاقة ديناميكية قوية بين هذين المتغيرين، وقد يكون التأثير غير متماثل بحسب اتجاه 
 الصدمة.

Response of M1 to NM وResponse of M3 to NM 
مع مرور الوقت، حيث تتسع الاستجابة وتزداد مع الفترات، ما يشير  M3و M1تؤثر إيجابيًا على كل من  NMتظهر أن صدمة في 

 إلى ترابط هيكلي بين هذه المتغيرات.
رور الزمن، مما يبرز توضح المخططات أن النظام المدروس شديد الترابط، وأن الصدمات في أي متغير تنتقل بقوة إلى بقية المتغيرات مع م

 وتحليل الاستجابة للصدمة. VARأهمية دراسة العلاقات الديناميكية بين المتغيرات الاقتصادية باستخدام نماذج 
 ن 1.......................................................................................................:4الشكل رقم 

 (:Lag Orderأفضل رتبة تأخير ) لتفسير
 ( كالأفضل.lag 1( اختارت رتبة تأخير واحدة )LR, FPE, AIC, SC, HQمعظم المعايير )

 .lag 1، لكن الفارق طفيف جدًا، ومعظم المعايير اتفقت على lag 2أعطت قيمًا أقل عند  HQو FPEو AICفقط معيار 
( بين المتغيرات، حيث أنه يحقق أفضل توازن بين جودة التنبؤ وعدد lag 1باستخدام تأخير واحد فقط ) VARيجب بناء نموذج 

 المعاملات )لتجنب الإفراط في التعقيد(.
 ن 1.....................................................................................................:5الشكل رقم 

 (AICتحليل رسم معيار معلومات أكايكي )
(, 8,8()5,1(، وكل نموذج يُكتب بصيغة مثل )AICنموذجًا )من حيث الترتيب التصاعدي لقيم  58المحور الأفقي: يمثل أفضل 

 ( المختارة لكل متغير في النموذج.lags( ... إلخ، والتي غالبًا تشير إلى ترتيب التأخيرات )8,8()8,3)
 أفضل نموذج:

 ، وهو النموذج الأفضل من بين النماذج المعروضة.50.77(، حيث أن قيمته تقريبًا 8,8()5,1) هو AICالنموذج ذو القيمة الأقل لـ 
 أعلى تدريجيًا. AIC( ... إلخ، لديها قيم 8,8()8,7(، )8,8()1,7(، )8,8()8,3النماذج التالية مثل )

 


